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DOSSIER A : Analyse financiére

A.1. Etablir le bilan fonctionnel de la société TATIE (document 1). (12 points)

Bilan fonctionnel de ’EARL TATIE au 31 mars 2009

ACTIF PASSIF
Actif immobilisé Capitaux permanen’s
Immobilisations incorporelles 12 805 | Capitaux propres 184 881
Immobilisations corporelles 385023 | Emprunt 1907746
Immobilisations financiéres 1557 Amortissenients et provisions 100 477
total 1 3993851 total 1 476 104
Actif cyclique ' Passif cyclique
Stocks 52017 Degtes 29 569
Créances 38 537
Total 2 o1 154 total 2 29 569
Trésorerie active Trésorerie passive
Dispouibilités 15 294 | Découvert bancaire 160
Total 3 15 294 total 3 160
I
TOTAL ACTIF 505 833 TOTAL PASSIF 505 833
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A.2. Calculer le fonds de roulement net global (FRNG), le besoin en fonds de roulement
(BFR) et la trésorerie nette (TN) pour I’exercice comptable arrivé 3 échéance
le 31 mars 2009. (4,5 point)

[FRNG =Ressources stables—-Emplois stables]
—FRNG =476101 - 399 385=76 719 €

[BFR = actif cyclique - passif cyclique]
—BFR =91 154 -29 569 = 61 585 €

[TN = trésorerie active — trésorerie passive]
—TN=15294-160=15134 €

A.3. Vérifier larelation entre ces trois indicateurs. (1,5 point)
FRNG - BFR=TN

76719 €-61585=15134¢€

A.4. Calculs préalables (2 points)
Taux d’endettement = 220 475/405 356 % = 54,4 % < 6L,%
Ratio de trésorerie = 53 831/29729=12 > 1
Commenter la sitﬁation financi¢e ¢ Ientreprise. (2 points)
La situation financic¢re de I” FARL TATIE est satisfaisante. Le FRNG couvre

largement le BFR et la tré:crerie netie est trés excédentaire. Le taux d’endettement est
inférieur 4 1a moyentue ot I’ entreprise dispose d’une bonne trésorerie.
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Dossier B : Budget partiel

B.1. Etablir le budget partiel pour I’exercice comptable 2009-2010 (13 points)

BUDGET PARTIEL du projet de restauration

Eléments favorables

Eléments défavorables

Produits en plus

Produits en moins

Vente de moules cuisinées : Ventes de moules zon réalisées 11 500
5000x2x%x5= 50000€ |5000x23
Charges en moins Charges 5 plus
Transport 800 amonissement de 1’aménagement
U dulocel :
Communication 200 1 i5000%20%=
3000 €
in‘créts sur I’emprunt pour
| I’aménagement du local :
15000 x 5,5 % = 825 €
amortissement des équipements :
5000 x 20 % = 1000 €
publicité :
350
salaires :
4750 x 4=
19 000
fournitures variées :
800 €
ingrédients divers :
frais annexes : 400 €
500 €
TOTAL 51 000 TOTAL 37375€

SOLDE = 13625 €
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B-.2. Etablir la matrice de gains du projet (4 points)

Matrice de gains

10-06-CM GM 21-C

Prix en € de la barquette 4,5 €/ 5€ 5.5€
de moules cuisinées
Gains en € 8625 € 13625 € 18425 €

C.3. Formuler un jugement sur la rentabilité de ce projet. (3 points)

Conclusion :

Le projet est rentable méme en hypothése basse, la diffi o118 sera d’atteindre les 10 000

barquettes..
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DOSSIER B : Forme Juridique

a rendre avec la copie

C.1.L’EARL est une forme juridique d’entreprise agricole, alors que la nouvelle activité est

purement commerciale..

C.2 - PROJET SARL

2 pcians

16 points au total coit 2 par li

QUESTIONS

REPONSES JUSTIFIEES

Est-il nécessaire que

Mme TATIE et son ami
cherchent d’autres associés
pour créer leur SARL ?

Non car il sont déja 2 associés, soit lc nombre minimum
mais suffisant pour une SARL

Quelle est 1a nature
des apports de Mme TATIE
et de son ami ?

Mme TATIE : Apport: en navire

Son ami : Apports ¢n esréccs

Les apports sont-ils suffisant
pour créer la SARL ?

Oui, cai lc capital social est librement fixé par les associés

Quel est le montant du capis
social de la SARL ?

30 63 +10 000 =40 000 €

ne

Combien de ports de 200 €
recevra chacur Jes associés ?

Mme TATIE : 30 000/200 = 150 parts sociales

Son ami : 10 000/200 = 50 parts sociales

L’assccie de Mme TATIE
peut-1 revendre librement ses
neris ?

i

Non, car il faut la majorité des associés pour accepter la
cession de parts & un tiers. Et comme Mme TATIE est
majoritaire, elle peut donner son avis sur le choix du
nouvel associé. \

Quel sera  le  régime
d’imposition des résultats de la
SARL ?

IS

Indiquez un moins une
contrainte liée a la création
d’une SARL ?

Rédaction et publication des staturts
Frais de constitution
AG a organiser
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